

Anís y Coñac Salazar

celebrados durante la jornada diurna.
LA VERBENA EN MENDEZ NUNEZ

En el solar de Capuchinas, en la avenida Mendez Núñez, se celebró una animadísima verbena, que estuvo muy concurrida.

EN EL CIRCULO REPUBLICANO DE BELANDO

El sábado por la noche se celebró en el Círculo de la calle Belando un acto fraternal de exaltación de la República, al que asistieron la mayoría de los socios.

Los señores Biedma, Vinalba, Cremades y Carbonell, estuvieron en el balcón siendo recibidos por la concurrencia que agradeció su presencia. Allí y en aquel acto en que se festejaba el tercer aniversario de la proclamación de la República.

Se pronunciaron discursos de afirmación del izquierdismo y de afirmación del izquierdismo de la República.

BAILE EN EL CLUB DE REGATAS

También la Sociedad Club de Regatas se sumó al júbilo nacional organizado a primera hora de la noche del sábado un baile que estuvo muy concurrido. Las bellas muchachas allanitas que siempre prestan el concurso de su belleza y de su alegría a estos actos, animaron los salones del Club con su presencia.

Al comenzar y al terminar la fiesta la orquesta ejecutó el Himno nacional.

OTRAS DIVERSIONES

En Benaña, en la plaza Navarro Rodrigo y en la plaza Blasco Ibañeta (entrada a Carolinas bajas) hubo también las noches de sábado y domingo fiesta popular: iluminaciones y verbenas, bailes y otros regocijos que el público saboreó con agrado.

TELEGRAMAS DE SENTIMIENTO

La agrupación alicantina del partido de Izquierda Republicana, dirigió el 14 de abril dos telegramas: uno a la señora madre del capitán Fermín Galán, y otro a la señora viuda del capitán García Hernández, reiterando el testimonio de condolencia y en desagravio a las ofensas inferidas a la santa memoria de los dos mártires por un ministro del actual gabinete radical.

LA SESION DE CINE INFANTIL

En el «Monumental» se celebró ayer mañana una sesión de cine infantil componiendo el programa películas que propusieron al fin que se perseguía. Hubo una gran concurrencia asistiendo todos los niños de las Escuelas que se deleitaron durante más de una hora con las enseñanzas de las películas proyectadas todas ellas de trabajo instructivo, y alternando con algunas cómicas seleccionadas.

UNA FIESTA LITERARIA EN ELICHE

En el Kursaal, se celebró el sábado por la noche la fiesta literaria organizada por la agrupación radical socialista de Elche, para conmemorar el tercer aniversario de la República.

En el escenario tomó asiento el Jurado y la directiva del Círculo organizador. Y con ellos en lugar de preferencia la señorita Asunción Candelera elegida «Miss República». La presencia de esta bella muchacha fue acogido con una unánime salva de aplausos.

Se leyeron los trabajos premiados, unos por sus autores y otros por personas designadas por ellos.

El poeta premiado con el premio de honor resultó ser don Ubaldo Fuentes-Blosca, por su «Canto a la República» que leyó magistralmente don Aristides López Pérez.

«Era mantenedor en la fiesta el exdiputado republicano don Fernando Valera, que sentaba a su derecha a don Julio María López, don José Sánchez, y las señoras doña Milagro Pelegrín, doña Antonia Castell y doña Matilde Iborra. A la izquierda el alcalde de Elche, don Nazario González y don Acistides López.

Después de interpretado por la banda de música el Himno Nacional, el señor Valera pronunció un bello discurso exaltando la necesidad de que la República acentúe su izquierdismo y de que se cumpla exactamente el lealismo que impone la Constitución.

El señor Valera fue ovacionado en algunos momentos y aplaudido con entusiasmo al finalizar.

La fiesta resultó muy simpática. Una enorme concurrencia llenaba el teatro, que estaba bellamente adornado.

Lea Vd. El Luchador

En una iglesia es apunhalada una señora

Madrid, (teléfono). — Ayer mañana se produjo un terrible suceso en la iglesia de las Merceditas establecida en la calle de Silva, calle céntrica de la ciudad.

A las nueve de la mañana entró como de costumbre en la iglesia doña Angeles Fernández Bustamante, viuda de Salmerón, de 63 años de edad. Se sentó en un reclinatorio en el pabellón central de la iglesia que estaba muy concurrida de fieles. A las nueve y media en el momento de alzar un individuo, vestido decentemente, y sin dar señales de gran excitación, se acercó a doña Angeles y sacando un cuchillo de grandes dimensiones lo hundió repetidas veces en el cuerpo de su víctima produciéndoles tremendas heridas.

En la iglesia y ante los gritos de la señora se produjo el natural revuelo y unos caballeros que estaban cercanos a doña Angeles acudieron en su auxilio trasladándola en un automóvil al equipo quirúrgico donde falleció a los pocos momentos de entrar. Los médicos le apreciaron varias heridas en ambos costados y una tremenda en el torax. El agresor una vez cometido el tremendo crimen entregó el cuchillo a un señor que estaba próximo y se entregó a las autoridades. Dijo llamarse Telesforo Jiménez Blosca de 40 años, sin domicilio en Madrid. En la primera declaración prestada parece ser que dijo que había entregado a doña Angeles seis mil pesetas sin que se le devolviera a pesar de los insistentes requerimientos. Pero esta declaración no parece que se ajusta a los motivos que ha tenido Telesforo para cometer tan execrable crimen.

Suceso misterioso

Vigo, (teléfono). — Esta mañana en el barrio de Lavaderes se encontró el cadáver de un hombre correctamente vestido. En sus documentos se pudo apreciar que se llamaba Francisco José Rabirán, natural de La Coruña. En la cartera llevaba una gran cantidad de dinero. Parece ser que el finado había regresado recientemente de América. El suceso está envuelto en el mayor misterio y la policía trabaja activamente para averiguar quienes son los autores de este misterioso suceso.

Un robo en la Aduana

Santander, (teléfono). — El domingo por la mañana se observó que durante la noche del sábado varios ladrones penetraron en las oficinas de la Aduana de la zona marítima. Verificado un inventario se ha observado la falta de paquetes y objetos de gran valor. La policía practica diligencias.

Trágico suceso

Santander, (teléfono). — Aprovechando la fiesta de domingo la pareja de novios Emilia Diego de 18 años, y Francisco Pereda, ambos de Santander, organizaron una excursión en yola por el mar.

Poco antes de las 11 de la mañana embarcaron dirigiéndose al río Cubas para llegar al cual es necesario atravesar toda la bahía de Santander. Al llegar al lugar denominado el Puntal se levantó un fuerte viento Sur que produjo una marejada viva, la peor que pueden sufrir esta clase de embarcaciones.

En vista de ello, los novios optaron por regresar a Santander, haciendo virar su embarcación. Al acercarse a la boyas de amarre de un barco francés la yola, sufrió un tremendo golpe de mar lanzando a gran distancia a sus ocupantes.

Muy cerca del lugar del accidente se hallaba, en un bote, el maquinero Miguel Bedia, quien horrorizado con-

templó como Emilia y Francisco luchaban con el oleaje. Se acercó al lugar del naufragio y tras grandes esfuerzos logró sujetar por las ropas a Emilia, conduciéndola en el bote hasta el Puerto, ya que fueron inútiles cuantos esfuerzos hizo por ver a Francisco que había desaparecido bajo el oleaje.

Desde el Puerto, en gravísimo estado, Emilia Diego, fue trasladado al Sanatorio Madrazo, donde los médicos poco pudieron hacer puesto que ingresó cadáver.

Desde el Puerto salieron varias embarcaciones que rodearon el barco francés y sus boyas de amarre para ver si conseguían extraer a Francisco Pereda.

Hasta el anochecer todas las pesquisas resultaron infructuosas. El accidente es comentadísimo en Santander donde los jóvenes eran conocidísimos.

Detencion con motivo de la explosion de una bomba

Sevilla, (teléfono). — Fuerzas de la Guardia Civil y Agentes de la policía continúan sus pesquisas para proceder a la captura de los autores de la explosión de una bomba en la puerta del domicilio del Conde de Bustillo. Se sabe que se han practicado algunas detenciones, pero se sabe que las reservas que guardan las autoridades es completa.

Continúa con caracter indefinido la huelga general en Zaragoza

Zaragoza, (teléfono). — A las nueve y media de la mañana de domingo, en la Plaza de Toros se celebró el mitin anunciado por los huelguistas. Se acordó continuar el paro con carácter indefinido. A la salida, se registraron algunos incidentes de pequeña importancia; carreras y sustos a los que puso fin la intervención de los Guardias de Asalto.

Mañana se hará publica la crisis

Madrid, (teléfono). — Mañana martes se hará pública la crisis. La semana política y parlamentaria promete ser muy interesante por que las minorías de oposición tienen el propósito de entrar en un debate a fondo sobre la política del Gobierno. Según nuestras noticias el señor Maura tiene el propósito de pronunciar un discurso de tonos violentos condenando la política del Gobierno en todos sus aspectos. No sería difícil que la crisis parcial adquiriera proporciones más amplias.

La dimision de la Junta de Gobierno del Ateneo

Madrid, (teléfono). — El Ateneo celebrará esta tarde Junta General Extraordinaria. En esta, la Junta de Gobierno, dará cuenta de los motivos que la impulsan a presentar la dimisión. Defiende su gestión desde el ministerio de Agricultura y afirma que el no favoreció nunca los intereses de los acaparadores y terratenientes, sino que miró siempre la conveniencia del consumidor, y que por no querer subir el pan se hizo contra él la más injusta e infame de las campañas. Canta la sexcelesias de la Democracia y afirma que la República solamente dejó de hacer una cosa: defenderse.

Habla del 10 de agosto para llegar a la consecuencia de que a raíz de aquellos sucesos debió cerrarse el Parlamento por espacio de seis meses, y después el Gobierno, al volver a la Cámara debió decir: «Ya hemos instaurado la República en España».

Dice que en el III aniversario de la proclamación de la República existe una corriente dolorosa, pero afirma que no hay que desmayar, sino que volver a buscar la opinión, y devolver al régimen el sentido que debe tener y que le arrebataron los republicanos advenedizos.

Clamorosamente fue aplaudido el exministro de Agricultura al terminar su brillante peroración.

DISCURSO DE DON MANUEL AZANA

Acogida con grandes muestras de adhesión y entusiastas aplausos su presencia en la tribuna, el señor Azaña empieza su discurso anunciando que va a referirse principalmente a hablar para los jóvenes republicanos, sino para todos los jóvenes, donde quiera que están.

Los agentes suelen dirigirse a la opinión pública para adularla o menospreciarla, pero yo no puedo admitir ni lo uno ni lo otro. El pensamiento

Se celebra un importante acto político de Izquierda Republicana

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso, al recibir a los informadores a primeras horas de la tarde, les ha manifestado que el Gobierno se mostraba satisfechísimo del acto militar celebrado hoy, y agregó que las noticias recibidas de toda España por conducto de los gobernadores civiles acusaban tranquilidad completa.

Es preciso volver a las siete de la tarde de aquel 14 de Abril

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana ha dado comienzo en el Teatro Fardinas, el mitin del partido Izquierda Republicana.

En la presidencia apareció la maquieta del honoramento a los héroes de Jaca, como desagravio a las injurias que les han sido inferidas por el ministro de Justicia del actual gobierno Lerroux.

El señor Pérez Carballo pronunció breves palabras, que tuvieron una excelente acogida en el público, que aplaudió entusiasmado.

E L DISCURSO DE CASARES QUIROGA

Acogida su presencia con grandes aplausos, el señor Casares Quiroga comienza su discurso aludiendo a la negativa de Gobierno a conceder autorización para radiar el mitin. Es lo que dice el señor Casares: lo hace un gobierno que se dice republicano y que todavía mantiene en el banco azul a un ministro que ha injuriado a la República y a sus hombres.

Añade al acto que se proyecta en el «Escorial» la organización de milicias al margen del Estado. Refiriéndose al último discurso de «El Robles» pregunta cuáles son las masas que el líder popular agrario va a enfrentar en las calles contra la opinión obrera y republicana. El gobierno tolera el acto de El Escorial, pero nosotros protestaremos como podamos, para decirles: «La calle no la tendreis».

El señor Casares Quiroga ha sido aplaudidísimo al terminar su oración.

DISCURSO DE DON MARCELINO DOMINGO

Cuando se logra cesen los estruendos aplausos con que es recibido, el señor Domingo consigue hacerse oír, comenzando su discurso diciendo que llega de Cataluña donde hay un estado de opinión republicana tan elevado, que ele ha confortado grandemente.

Examina la obra de los primeros gobiernos de la República y afirma que entonces, los procedimientos y los smodos eran más decentes. Ahora, la falta de decencia, hace que la influencia se colice más que el derecho.

Terminado su discurso, el señor Azaña fué clamorosamente ovacionado y el público unánimemente se sumó al vitoreo del presidente de Izquierda Republicana, con gran efusión.

AL TERMINAR EL ACTO, SE PRODUCEN INCIDENTES

A la salida se promovieron algunos incidentes, motivados por que gran parte de los asistentes al acto dieron ardorosos vueltas a la República, que fueron secundados por el gentío que rodeaba los alrededores del Coliseo.

De un grupo surgió una bandera republicana que fué enarbola y llevada al frente de una manifestación que se intentó iniciar por la calle Alcalá con dirección a la Puerta del Sol.

Los guardias forcejearon durante buen rato con los portadores de la bandera y con los que se edisponian a formar la cabecera de la improvisada manifestación. Los manifestantes no cearon en su empeño y la numerosa fuerza que cubria las bocacalles evolucionó a pié y con caballos, tratando de despejar.

Entonces, viendo los jefes de la fuerza pública que los ciudadanos congregados no cesaban en sus manifestaciones, optaron por abandonar aquel lugar replegándose en sus camiones.

Ante esta actitud, la muchedumbre aplaudió a los guardias y estos, poco a poco, fueron despidiéndose.

A causa del forcejeo entre los guardias y los manifestantes en los primeros momentos, resultaron heridos y contusos.

Los manifestantes no cearon en su empeño y continuaron por la calle Alcalá, disolviéndose y rehaciéndose a medida que intervenían las fuerzas que durante el trayecto iban saliendo a su paso.

Hasta la Puerta del Sol llegaron los manifestantes, insistiendo en sus vitores a la República y gritos muy expresivos.

En algunos carros de Asalto que llegaron a la Puerta del Sol, fueron trasladados los detenidos con muchos de esta manifestación a los calabozos dependientes de la dirección general de Seguridad.

La Serna muy bien con el capote y mediano con el estoque.

Se celebran en Madrid los festejos conmemorativos de la proclamación de la República

Madrid, (teléfono). — Tiempo primaveral el de este domingo sumándose a la naturaleza con el esplendor del día a las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República.

El público invadió las calles céntricas, especialmente las afluentes al Palacio Nacional. La plaza de la Armería estaba atestada. Cálculase que asistieron más de 15.000 personas. Se impresionaron películas para los noticieros de las casas productoras. Las representaciones de los grupos regionales fueron acogidas con grandes ovaciones.

El cuadro andaluz obtuvo un éxito inenarrable al cantar un tango gaitano dedicado a Galán y García Hernández.

EN EL INSTITUTO DE PUERICULTURA

La Diputación provincial organizó también varios festejos para conmemorar el aniversario de la República. En el Instituto de puericultura se celebró un festival asistiendo más de 15.000 escolares. Se inició con un concierto por una banda militar, siguiendo una serie de cantos y bailes por los coros tinerfeños, actuando después los conocidos artistas Lepe y Alady. Finalmente actuaron los Coros Clave interpretando diferentes cantos.

A los escolares se les obsequió con paquetes de caramelos.

CONCIERTO EN EL MONUMENTAL CINEMA

Se celebró en el Monumental Cinema un concierto formando parte de las fiestas conmemorativas. Estudió el acto a cargo de la Filarmónica matritense dirigida por el maestro Pérez Casas y de los coros de Zamora y Donostiarra que actuaron bajo la dirección de los maestros Aedo y Gorostiza.

Asistió S. E. el Presidente de la República acompañado del jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública y Comunicaciones. La fiesta resultó brillantísima.

DESFILE DE LAS FUERZAS DE LA GUARNICION

Zaragoza, (teléfono). — Con un tiempo espléndido continuaron los festejos organizados para conmemorar el aniversario de la República. A media mañana en el Parque de Buenavista tuvo lugar el desfile de las fuerzas de la guarnición bajo el mando del General de Brigada y del Comandante de la Plaza. Asistió muchísimo público que aplaudió con entusiasmo a las tropas.

No se registraron incidentes.

EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono). — Con gran animación y lucimiento se celebraron el domingo los festejos anunciados con motivo del aniversario de la República.

Mucha alegría, mucho público y ningún incidente digno de mención.

Mañana se hará publica la crisis

Madrid, (teléfono). — Mañana martes se hará pública la crisis. La semana política y parlamentaria promete ser muy interesante por que las minorías de oposición tienen el propósito de entrar en un debate a fondo sobre la política del Gobierno. Según nuestras noticias el señor Maura tiene el propósito de pronunciar un discurso de tonos violentos condenando la política del Gobierno en todos sus aspectos. No sería difícil que la crisis parcial adquiriera proporciones más amplias.

La dimision de la Junta de Gobierno del Ateneo

Madrid, (teléfono). — El Ateneo celebrará esta tarde Junta General Extraordinaria. En esta, la Junta de Gobierno, dará cuenta de los motivos que la impulsan a presentar la dimisión. Defiende su gestión desde el ministerio de Agricultura y afirma que el no favoreció nunca los intereses de los acaparadores y terratenientes, sino que miró siempre la conveniencia del consumidor, y que por no querer subir el pan se hizo contra él la más injusta e infame de las campañas. Canta la sexcelesias de la Democracia y afirma que la República solamente dejó de hacer una cosa: defenderse.

Habla del 10 de agosto para llegar a la consecuencia de que a raíz de aquellos sucesos debió cerrarse el Parlamento por espacio de seis meses, y después el Gobierno, al volver a la Cámara debió decir: «Ya hemos instaurado la República en España».

Dice que en el III aniversario de la proclamación de la República existe una corriente dolorosa, pero afirma que no hay que desmayar, sino que volver a buscar la opinión, y devolver al régimen el sentido que debe tener y que le arrebataron los republicanos advenedizos.

Clamorosamente fué aplaudido el exministro de Agricultura al terminar su brillante peroración.

DISCURSO DE DON MANUEL AZANA

Acogida con grandes muestras de adhesión y entusiastas aplausos su presencia en la tribuna, el señor Azaña empieza su discurso anunciando que va a referirse principalmente a hablar para los jóvenes republicanos, sino para todos los jóvenes, donde quiera que están.

Los agentes suelen dirigirse a la opinión pública para adularla o menospreciarla, pero yo no puedo admitir ni lo uno ni lo otro. El pensamiento

LEA USTED EL LUCHADOR

Se ha celebrado la parada militar

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado la parada militar anunciada con motivo de los festejos conmemorativos del II aniversario de la proclamación de la República.

Ha tenido lugar en el Paseo de la Castellana, donde se había instalado una tribuna desde la cual el Presidente de la República y los ministros, excepto el de Justicia señor Valdés, presenciaron el desfile.

Millares de personas se congregaron aplaudiendo a las tropas. Los evolucionaron por sobre la Castellana.

Terminada la fiesta militar S. E. en un coche rodeado de la Escolta presidencial y acompañado por el jefe del gobierno, regresó a Palacio, siendo muy aplaudido durante el trayecto.

Se celebra un importante acto político de Izquierda Republicana

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso, al recibir a los informadores a primeras horas de la tarde, les ha manifestado que el Gobierno se mostraba satisfechísimo del acto militar celebrado hoy, y agregó que las noticias recibidas de toda España por conducto de los gobernadores civiles acusaban tranquilidad completa.

Es preciso volver a las siete de la tarde de aquel 14 de Abril

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana ha dado comienzo en el Teatro Fardinas, el mitin del partido Izquierda Republicana.

En la presidencia apareció la maquieta del honoramento a los héroes de Jaca, como desagravio a las injurias que les han sido inferidas por el ministro de Justicia del actual gobierno Lerroux.

El señor Pérez Carballo pronunció breves palabras, que tuvieron una excelente acogida en el público, que aplaudió entusiasmado.

E L DISCURSO DE CASARES QUIROGA

Acogida su presencia con grandes aplausos, el señor Casares Quiroga comienza su discurso aludiendo a la negativa de Gobierno a conceder autorización para radiar el mitin. Es lo que dice el señor Casares: lo hace un gobierno que se dice republicano y que todavía mantiene en el banco azul a un ministro que ha injuriado a la República y a sus hombres.

Añade al acto que se proyecta en el «Escorial» la organización de milicias al margen del Estado. Refiriéndose al último discurso de «El Robles» pregunta cuáles son las masas que el líder popular agrario va a enfrentar en las calles contra la opinión obrera y republicana. El gobierno tolera el acto de El Escorial, pero nosotros protestaremos como podamos, para decirles: «La calle no la tendreis».

El señor Casares Quiroga ha sido aplaudidísimo al terminar su oración.

DISCURSO DE DON MARCELINO DOMINGO

Cuando se logra cesen los estruendos aplausos con que es recibido, el señor Domingo consigue hacerse oír, comenzando su discurso diciendo que llega de Cataluña donde hay un estado de opinión republicana tan elevado, que ele ha confortado grandemente.

Examina la obra de los primeros gobiernos de la República y afirma que entonces, los procedimientos y los smodos eran más decentes. Ahora, la falta de decencia, hace que la influencia se colice más que el derecho.

Terminado su discurso, el señor Azaña fué clamorosamente ovacionado y el público unánimemente se sumó al vitoreo del presidente de Izquierda Republicana, con gran efusión.

AL TERMINAR EL ACTO, SE PRODUCEN INCIDENTES

A la salida se promovieron algunos incidentes, motivados por que gran parte de los asistentes al acto dieron ardorosos vueltas a la República, que fueron secundados por el gentío que rodeaba los alrededores del Coliseo.

De un grupo surgió una bandera republicana que fué enarbola y llevada al frente de una manifestación que se intentó iniciar por la calle Alcalá con dirección a la Puerta del Sol.

Los guardias forcejearon durante buen rato con los portadores de la bandera y con los que se edisponian a formar la cabecera de la improvisada manifestación. Los manifestantes no cearon en su empeño y la numerosa fuerza que cubria las bocacalles evolucionó a pié y con caballos, tratando de despejar.

Entonces, viendo los jefes de la fuerza pública que los ciudadanos congregados no cesaban en sus manifestaciones, optaron por abandonar aquel lugar replegándose en sus camiones.

Ante esta actitud, la muchedumbre aplaudió a los guardias y estos, poco a poco, fueron despidiéndose.

A causa del forcejeo entre los guardias y los manifestantes en los primeros momentos, resultaron heridos y contusos.

Los manifestantes no cearon en su empeño y continuaron por la calle Alcalá, disolviéndose y rehaciéndose a medida que intervenían las fuerzas que durante el trayecto iban saliendo a su paso.

Hasta la Puerta del Sol llegaron los manifestantes, insistiendo en sus vitores a la República y gritos muy expresivos.

En algunos carros de Asalto que llegaron a la Puerta del Sol, fueron trasladados los detenidos con muchos de esta manifestación a los calabozos dependientes de la dirección general de Seguridad.

La Serna muy bien con el capote y mediano con el estoque.

Se celebra un importante acto político de Salazar Alonso está satisfecho

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso, al recibir a los informadores a primeras horas de la tarde, les ha manifestado que el Gobierno se mostraba satisfechísimo del acto militar celebrado hoy, y agregó que las noticias recibidas de toda España por conducto de los gobernadores civiles acusaban tranquilidad completa.

Es preciso volver a las siete de la tarde de aquel 14 de Abril

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana ha dado comienzo en el Teatro Fardinas, el mitin del partido Izquierda Republicana.

En la presidencia apareció la maquieta del honoramento a los héroes de Jaca, como desagravio a las injurias que les han sido inferidas por el ministro de Justicia del actual gobierno Lerroux.

El señor Pérez Carballo pronunció breves palabras, que tuvieron una excelente acogida en el público, que aplaudió entusiasmado.

E L DISCURSO DE CASARES QUIROGA

Acogida su presencia con grandes aplausos, el señor Casares Quiroga comienza su discurso aludiendo a la negativa de Gobierno a conceder autorización para radiar el mitin. Es lo que dice el señor Casares: lo hace un gobierno que se dice republicano y que todavía mantiene en el banco azul a un ministro que ha injuriado a la República y a sus hombres.

Añade al acto que se proyecta en el «Escorial» la organización de milicias al margen del Estado. Refiriéndose al último discurso de «El Robles» pregunta cuáles son las masas que el líder popular agrario va a enfrentar en las calles contra la opinión obrera y republicana. El gobierno tolera el acto de El Escorial, pero nosotros protestaremos como podamos, para decirles: «La calle no la tendreis».

El señor Casares Quiroga ha sido aplaudidísimo al terminar su oración.

DISCURSO DE DON MARCELINO DOMINGO

Cuando se logra cesen los estruendos aplausos con que es recibido, el señor Domingo consigue hacerse oír, comenzando su discurso diciendo que llega de Cataluña donde hay un estado de opinión republicana tan elevado, que ele ha confortado grandemente.

Examina la obra de los primeros gobiernos de la República y afirma que entonces, los procedimientos y los smodos eran más decentes. Ahora, la falta de decencia, hace que la influencia se colice más que el derecho.

Terminado su discurso, el señor Azaña fué clamorosamente ovacionado y el público unánimemente se sumó al vitoreo del presidente de Izquierda Republicana, con gran efusión.

AL TERMINAR EL ACTO, SE PRODUCEN INCIDENTES

A la salida se promovieron algunos incidentes, motivados por que gran parte de los asistentes al acto dieron ardorosos vueltas a la República, que fueron secundados por el gentío que rodeaba los alrededores del Coliseo.

De un grupo surgió una bandera republicana que fué enarbola y llevada al frente de una manifestación que se intentó iniciar por la calle Alcalá con dirección a la Puerta del Sol.

Los guardias forcejearon durante buen rato con los portadores de la bandera y con los que se edisponian a formar la cabecera de la improvisada manifestación. Los manifestantes no cearon en su empeño y la numerosa fuerza que cubria las bocacalles evolucionó a pié y con caballos, tratando de despejar.

Entonces, viendo los jefes de la fuerza pública que los ciudadanos congregados no cesaban en sus manifestaciones, optaron por abandonar aquel lugar replegándose en sus camiones.

Ante esta actitud, la muchedumbre aplaudió a los guardias y estos, poco a poco, fueron despidiéndose.

A causa del forcejeo entre los guardias y los manifestantes en los primeros momentos, resultaron heridos y contusos.

Los manifestantes no cearon en su empeño y continuaron por la calle Alcalá, disolviéndose y rehaciéndose a medida que intervenían las fuerzas que durante el trayecto iban saliendo a su paso.

Hasta la Puerta del Sol llegaron los manifestantes, insistiendo en sus vitores a la República y gritos muy expresivos.

En algunos carros de Asalto que llegaron a la Puerta del Sol, fueron trasladados los detenidos con muchos de esta manifestación a los calabozos dependientes de la dirección general de Seguridad.

La Serna muy bien con el capote y mediano con el estoque.

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDIR PRESUPUESTO A

Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

Arte y artistas

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Premio Luca de Tena para periodistas alicantinos

Se ha celebrado Asamblea municipal para la elección de los cargos de la Junta Directiva del Partido de Izquierda Republicana, resultando elegidos los señores siguientes: Presidente, don Vicente Guillavert Bernad; vicepresidente, don Jesús Ruiz López; secretario, don Vicente R. Calatayud; vicesecretario, don José Morán Román; contador, don Jaime Espinosa Morant; tesorero, don José Navarro Pastor; vocales, don Antonio Taria Maciá y don Olegario Cremades López.

Dado el entusiasmo y prestigio de esta Junta se espera, fundadamente, realice una importante y fructífera labor.

De Elche

IZQUIERDA REPUBLICANA

Se ha celebrado Asamblea municipal para la elección de los cargos de la Junta Directiva del Partido de Izquierda Republicana, resultando elegidos los señores siguientes: Presidente, don Vicente Guillavert Bernad; vicepresidente, don Jesús Ruiz López; secretario, don Vicente R. Calatayud; vicesecretario, don José Morán Román; contador, don Jaime Espinosa Morant; tesorero, don José Navarro Pastor; vocales, don Antonio Taria Maciá y don Olegario Cremades López.

Dado el entusiasmo y prestigio de esta Junta se espera, fundadamente, realice una importante y fructífera labor.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Sábado, 14.—CABO QUINTRES, español, de Valencia, con carga general de RAVELLO.

CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LE TRE MARIE, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca, de PELA.

ISLA DE GRAN CANARIA, español, de Barcelona y Valencia, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DARRO, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LA MAIGNERE.

AYA MENDI, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDIOLA.

Un nuevo establecimiento se abre al público

Se ha inaugurado el nuevo local del "Salón España". El viernes por la noche abrió sus puertas al público nuevamente el "Salón España" el cine popular que tuvo siempre determinada preferencia del vecindario.

Hecho de planta, totalmente modificado, aún cuando sin perder sus características, el nuevo edificio responde a las modernas exigencias. Respetando la distribución del patio de butacas y entrada general que tuvo siempre se ha añadido un piso en el que hay una amplísima platea con centenares de cómodas butacas que totalizan una buena cabida para defender los negocios.

Al inaugurarse y antes de comenzar las sesiones se tocó el Himno Nacional que el público escuchó en pie y aplaudió con entusiasmo.

DE FOGUERES

Elección de la "bellea" de la foguera del Portazgo

En el Círculo republicano Federal del Portazgo se celebró una animadísima fiesta para la elección de la "bellea" de la foguera de aquel distrito. Estuvo la fiesta animadísima, tanto que agotadas las localidades que permitía la capacidad del local, hubo necesidad de dejar las puertas del amplio Círculo abiertas para que el vecindario que en el local no halló acomodo asistiera desde la calle a los pormenores del acto.

Optaron a la designación varias señoritas de la barriada y la Comisión de la foguera, respetuosa con las prácticas democráticas quiso que la elección fuera por votación entre los vecinos, resultando con mayoría absoluta de votos la bellísima señorita Antonita Galinsoga, que fué inmediatamente proclamada, así como sus damas de honor las señoritas Isidra Navarro y Antonia Alenda, que le sirvieron en número de votos.

Presidió la fiesta la "bellea" del focu 1933, señorita "Carmenita" Hernández.

Se leyeron unas cuartillas de la Comisión de foguera alentando al vecindario a seguir con este entusiasmo la adhesión a la fiesta alicantina. Hubo un poco de música y de canto, y se bailó hasta bien entrada la madrugada.

La comisión de la foguera del Portazgo, que preside nuestro amigo don Rafael Lillo, ha sido muy felicitada por la forma popular con que ha sabido hacer la designación la "bellea" del distrito.

Cartera de Sociedad

Se encuentra en Alicante nuestro antiguo compañero en la Prensa y querido amigo don Antonio Moscat.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Manuel Pons Brunet, Interventor del Ayuntamiento de Alicante.

Nos comunica nuestro particular amigo, el abogado don Manuel Pomares Monleón, que ha trasladado su despacho a la calle del Cid, 46 2.ª derecha.

Le espasa de nuestro querido amigo don Rafael Lillo, ha dado a luz un robusto niño.

Felicidades a los venturosos padres.

Después de haber pasado estas fiestas con los suyos, se ha reintegrado a Gerona, nuestro muy querido amigo don José Lledó Broncha I.

Ha regresado a Madrid el diputado a Cortes y estimado amigo nuestro don Rodolfo Llopis.

Ya restablecido de la indisposición que le retuvo en cama hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Antonio Samper Inglada.

En Alcoy, por la virtuosa señora doña Francisca Alejos Mira, viuda de Martínez Oriola y para su hijo el Letrado, don José Martínez Alejos, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pepita Payá Aura, perteneciente a distinguida familia alcoyana.

SE ALQUILA local para almacén o garage.

Razón: Doctor Gadea, 5 bajo.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberá, 19 1.ª

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias.

A las 6.30 «En un burro tres batueras».

A las 10.30 «Acadalia».

Cine de 4 a 9.

MONUMENTAL

«¿Quién es el criminal?»

A las 10.30 «Compañía de revistas».

«Las revolucionarias».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 4.

«Hay que casarse».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4.

«Honduras de fuegos».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 4.

«El hombre que se reía del amor».

PARA MAÑANA

MONUMENTAL

Compañía de revistas.

A las 10.30 «Las revolucionarias».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30.

«La muchacha reportera».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.

«Delincuente?»

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.

«El hombre que se reía del amor».

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 3.

ALQUILO

planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza E. Chapí 4

ALICANTE

Damiana Zaragoza Zaragoza

especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia

consulta de 3 a 5

Calle Alberola Romero, 2

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Miguel Sancho

SASTRE

Necesito buenos oficiales a prendas

Castaños, 1 pral.

ALICANTE

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Transportes por Camión "La Illicitana"

MOLINA

Servicio rápido entre Elche — Alicante — Valencia pueblos intermedios y viceversa combinado con Torreveja — Murcia — Cartagena — Castellón de la Plana — Vall de Uxó — Morella y Barcelona

Paradas

ELCHE — Nicolás Salmerón, 12 tel.213

ALICANTE — J. Costa, 2 tel. 2125

CANDIA — Posada del Blanco

VALENCIA — Parador de S. Andrés, Calle S. Vicente, 131, tel. 10.759

Casa recomendada por su actividad en la rápida entrega de las mercancías que son tratadas con el mayor cuidado. Precios reducidos. Tarifas especiales para gran tonelaje.

Se vende

por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2.750.

R. R. Mander, Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

José Luis Curt

Instalaciones frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos «Frigidaire»

Estudios y presupuestos gratis.

Oficinas y Sala de exhibición:

PINTOR LORENZO CASANOVA, 7

Teléfono 1247

Antes de asegurarse

CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL RAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES

CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL SOBRE LA VIDA EN SUS DIVERSAS COMBINACIONES

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías LA URBANA INCENDIOS LA URBANA Y EL SEÑA LA URBANA VIDA

Delegado provincial para Alicante

JOSE ALONSO MALLOL

Plaza Ruperto Chapí, 1. pral. Tel. 1980

CON 100 pesetas

CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO

Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho. Tal vez el citado receptor tiene una o dos válvulas fundidas o alguna avería importante.

No importa. Nuestros Representantes Oficiales le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips «Superinductancia» para ondas cortas y largas, tipo 834, cuya diferencia de precio podrá usted pagar fácilmente en pequeños plazos.

Aproveche esta oferta excepcional que jamás volverá a ser hecha, y tendrá usted un receptor de radio para hoy y para mañana, respaldado por la garantía técnica de los Laboratorios Philips por su organización de Delegaciones y Representantes Oficiales en todos los puntos de España, y por sus Talleres Oficiales de Servicio Técnico establecidos en distintas poblaciones.

Visite hoy mismo al Representante Oficial Philips más próximo que le ampliará más detalles.

Supel Inductancia

PHILIPS A SUPERINDUCTANCIA

ONDAS CORTAS Y LARGAS

Antonio Arques Chaques

Plaza Gabriel Miró, 5

ALICANTE

PROBADO

De un infierno de una noche de tos, se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando

Pastillas Klam

tres reales caja

Coñac Martorell

